

南充市嘉陵区交通运输局

南充市嘉陵区交通运输局

转发〈南充市交通运输局安委办关于贯彻落实4月20日局安委会第二次全体成员会议暨全市安全生产视频会议精神的通知〉的通知

交通运输系统各单位，局各股、室、队、中心、高速公路建设协调指挥部办公室：

现将《南充市交通运输局安委办〈关于贯彻落实4月20日局安委会第二次全体成员会议暨全市安全生产视频会议精神的通知〉南市交安办（2023）18号》转发你们，请各单位认真学习贯彻4月20日市局安委会安全生产视频会议精神，根据市局会议要求结合单位实际立即召开一次全员警示教育会议、开展一次安全教育整顿、开展一次隐患大排查大整治，切实做好“五一”及汛期安全防范工作，确保交通行业持续安全稳定。请各单位于5月8日下午下班前将工作落实情况（以WORD文档和经主要领导签发的正式文PDF）报送局安监股，联系人：曾鑫 电话：18008178071 邮箱：165639131@qq.com。

南充市嘉陵区交通运输局

2023年4月24日



南充市交通运输局

南市交安办〔2023〕18号

南充市交通运输局安委办

关于贯彻落实4月20日局安委会第二次全体成员会议暨全市安全生产视频会议精神的通知

各县（市、区）交通运输局，局属各单位，相关企业：

4月20日上午，市局召开了局安委会第二次全体成员会议暨全市安全生产视频会议，会上学习贯彻党的二十大、全国两会精神和习近平总书记关于安全生产的重要讲话和重要指示批示精神，传达学习二季度全省、全市安全生产电视电话会议精神，通报了近期省内外事故情况，分析研判当前形势，安排部署下一步重点工作。会上多次强调了4月以来的几次事故，一是4月16日，青海省西宁市湟中区一辆油罐车在路边检修时发生爆炸，现场已造成2人死亡，3人受伤；二是4月17日，浙江省武义县泉溪镇凤凰山工业区青云路68号浙江伟嘉利工贸有限公司一厂房发生火灾，发现遇难人员11名；三是4月18日，北京丰台区长峰医院住院部东楼发生火情。截至目前，死亡29人；四是4月19日，山东泗水县两辆重型半挂牵引车在圣水峪镇小河村内道路发生碰撞，事故造成7人死亡，10人受伤。会议强调，

各地各单位一是立即召开一次全员警示教育会议，深刻汲取事故教训，举一反三；二是立即开展一次安全教育整顿，把安全教育工作落实落地；三是立即开展一次隐患大排查大整治，做好五一及汛期安全风险防范。各县（市、区）交通运输局、市公路局、市航务局、市执法支队、市事务中心、局质监分站、市驾资中心、市公交公司、市临江建设集团、南运集团、当代运业于5月10日上午下班前报送工作落实情况（以WORD文档和经主要领导签发的正式文PDF）至局安监科。

一、压紧压实安全生产责任

当前全市正处汛前防范关键时期，局地短时强降雨造成山洪泥石流等灾害的风险增大，防灾减灾形势十分严峻。各单位要坚持人民至上、生命至上，必须坚持统筹兼顾，两手抓，两不误，增强“时时放心不下”的责任感，强化底线思维和极限思维，始终保持临战状态，在隐患排查、监测预警、应急准备、救援处置等方面再加力加劲，以万全准备确保万无一失，坚决遏制事故多发频发态势。要进一步压实属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任，强化担当作为，各司其职、各尽其责，把责任压紧压实到最小工作单元，推动形成责任明确、环环相扣的责任链条和工作格局，切实做到末端发力、终端见效，共同守牢交通运输行业安全底线。

二、强化安全生产风险防范

防范胜于救灾，有备才能无患。即将进入汛期，自然灾害与

生产安全耦合事故易发，要强化底线思维、极限思维，做到早动员、早安排、早部署、早落实，抓早抓细抓实行业防汛抗旱减灾各项准备工作，有效防范化解重大安全风险。确保平安度汛。道路运输领域，督促道路运输企业要及时更新“两客一危”重点营运车辆地灾风险点信息，确保随车实时实地预警。要逐一摸排所有营运线路情况，对存在问题隐患或受汛情影响导致道路中断的线路，要及时向交通运输部门报备，按要求落实停班停运绕行措施。入汛前，对所有营运车辆开展一次安全隐患排查工作，重点检查车辆雨刮、灯光、轮胎、油（电）路、防静电拖带等重点部位，确保各设施设备运作正常。水上交通领域，入汛前，全面排查船舶停泊区系缆桩、地牛、停泊水域、周边岸坡情况，及时进行清淤、疏浚和除锈保养，以县为单位修订完善“一船一策”防汛方案，严格执行船员安全值守、规范系泊、停泊区区长等制度，督促辖区非运行船舶要全部移泊至停泊区集中并规范系泊，对无法进入的，必须采取“上岸”、拆解等措施，确保安全停靠。要完成在营渡口、客渡船的全覆盖检查，重点检查渡口安全设施、标志标牌及船舶证照、消防、救生等设备等是否齐全有效，确保船舶适航船员适任。工程建设领域，入汛前，更新完善交通在建项目（含普通公路项目和在建高速项目）10人以上驻地信息表，督促项目工地营地纳入当地防汛减灾体系网络，完成在建项目卫星电话的全覆盖抽查，对卫星电话配备不到位、无法正常接通的项目业主进行通报约谈。督促在建项目对施工区域和施工驻地开

展地灾风险评估，及时对临河设施除险加固或拆除转移。全面检查临灾报警设备配备及技术状况，明确紧急撤离路线并全员发放“明白卡”。公路管理领域，入汛前，完成公路保通保畅养护车辆、机械设备的全面“体检”，对达到保养周期的机械设备及时检修保养，确保处于良好状态。要加强对公路桥梁隧道日常巡查监测，加大巡查、例行检查频率，做好桥梁隧道结构、交安设施、调治构造物的维修保护工作。严格落实四、五类危桥封闭交通的管理规定，对经研判无法安全度汛的桥梁要坚决采取关闭措施，严防桥塌人亡的安全责任事故。对往年汛期发生过滑坡、泥石流的路段开展全覆盖“回头看”，重点检查治理措施和警示标志标牌的落实情况。加快推进往年汛期灾害恢复重建项目施工进度，对无法在汛前完工的点位，要完善警示标志标识布设，对安全风险较大点位要采取防撞护栏等“硬隔离”措施，并设置安全指挥哨，引导社会公众安全出行。森林草原防灭火和消防安全领域，要强化公路用地范围内路肩、边沟、边坡杂草等可燃物清理，加强森林草原区域运输线路人员及施工项目人员教育，避免因工作人员和乘车旅客在森林草原区域丢弃火种火源引发火灾。紧盯职责范围内输配电线路、机电系统、充电设施、加油岛等关键部位，聚焦动火焊接切割等特殊环节，全面开展隐患排查治理，要加大对客运站、渡口码头、物流场站等人员密集场所消防安全检查力度，广泛开展消防安全知识宣传活动，严防易燃易爆危险化学品上车（船），全力消除火灾风险和隐患。

三、强化应急处置

各单位要主动融入跨市跨区域防汛防灾联防联控机制,健全水上交通全流域预警联动和公路领域应急联动等工作机制。要对应急预案再作修订完善,聚焦灾害高发频发区域提前预置救援力量和救灾物资组织开展防汛演练,不断提升应对极端情况的救灾避险能力。要坚决落实好“三个避让”“三个紧急撤离”刚性要求,坚决果断提前撤离受威胁区域人员,做到应撤必撤、应撤早撤。接到预警提示后,预警范围内交通运输部门要立即落实避险防范措施,严格执行直达基层责任人的预警“叫应”机制,确保预警信息第一时间传达到基层一线最小工作单元。

联系人: 陈治中, 邮箱: 394828420@qq.com, 电话: 13698299258。

南充市交通运输局安委办

2023年4月21日

